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GENERALITE SUR LES FONCTIONS

Exercice (1)
Déterminer le domaine de définition de chacune des
fonctions suivantes :

r+3

(0 )=

(3) S(e) = e

3
(4) f(x) - \/2 T
Exercice (2)

Etudier la parité de chacune des fonctions suivantes
(1) f(x) = m (2) f(x) = 3sin” (Qx)

(3) 7(=) =z +[2 ~ 3~ |2z + 3]

2

(2) ()= —>

_ 7’ + 27
(4) f(x)_‘;p+2‘+‘1‘—2‘+1

Exerecice (3)
soit f une fonction définie sur R telle que :

f)y=2"-22-4 >3

et f impaire

2z 0<z<3

fx) =

x+3
1) calculer f(l) ; f(4) ; f(—5) ; f(—2)
2) donner I'expression de f(:z:) pour z [ }—00, —3}

Exercice (4)
)

z +3

Soit la fonction f définie par: f(x) =
1) Montrer que f est majorée par 1

2) montrer que f est minorée par ——

Exerecice (3)

Soit la fonction f définie par: f(z) = —
T +3
1) Montrer que f est majorée par 1
2) montrer que f est minorée
Exercice (6)
1
1+Jz

Déterminer Df puis montrer que f est bornée

On considere la fonction f(z) =

Exerecice (7)
Jz

1+z

On considére la fonction f définie par f(z) =

1) montrer que:
(0z0R*)(0yOR?) z+y2 2\Jzy

2) déterminer Df puis montrer que f est bornée

Exercice (8)
Soit la fonction f définie sur R par:

_ X—2sinx
=53
1) montrer que (DXDR) |X—ZSinX|S|X|+2
2) déduire que f est bornée

Exercice (9)
_ XCOSX

X2 +1

Soit la fonction f définie sur R par: f (X)

1) montrer que (DXDR) X +122|X|
2) déduire que f estbornée

Exercice (10)
4x+3

X2 +

On consideére la fonction f (X) =

7

1) Développer et simplifier (4X+ 3)2 + (3X— 4)2
2) déduire que f estbornée
Exerecice (11)

Soit f la fonction définie par: f (X) =+X+4-x+1

1) déterminer Df et montrer que f est minorée

\/x+4 +\/x+1)f(x)

et déduire que Max f (X) =3
Exercice (12)

On considére la fonction f (X) =X— X2 =x+1

1) déterminer D,

2) calculer

2
1
2) développer (X——J et déduire que f est majorée

Exercice (13)

_2x%+x-1
T X -x+1
1) montrer que f admet un minimumen a =0

Soit f la fonction définie par: f (X)

2) montrer que f admet un maximumen b = 2
Exercice (14)

X
Soit f la fonction définie par: f (X) = ———

1) montrer que f admet un minimumen a = —1
2) montrer que f admet un maximumen b =1

Exercice (13)
On pose f(:c) =2sinx —cosx

1) montrer que f est bornée

2 2
2) calculer (2 sinzx — cos x) + (sinx + 2 cos x)

3) déduire que (D:B DR) —\/g < f(:n) < \/g






